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 ة الديمقراطية الشعبيةيالجمهورية الجزائر 

  مديــرية التربية لولاية البويــرة                               وزارة التربية الوطنية                                
             ريصخأثانوية بداوي محمد ببرج                                                         ولالفصل الأ امتحان  
 05/12/2017يوم                                                             تقـــني رياضـــي  : لشعبةا  
    اــــــــــــــــــــــــــــــــــس 2المـدة:                         اختبار في مادة: التكنولوجيا ( هندسة الطرائق )            

   ) ن عملي 06 + ن نظري  07( :التمرين الأول
I. 1 . عضوي تفاعل حمضA  مع كحولB المركب  يطعیبوجود حمض الكبریت المركز  احادي الوظیفةX              

XMكتلته المولیة  =102g/mol. 

 .خصائص هذا التفاعل وما هي Xما طبیعة المركب   . أ

 اكتب التفاعل الحادث.  . ب

مع الصودیوم فینتج حجم من الهیدروجین قدره  B كحولالمن  4,5g نفاعل ،  Bو  Aصیغة المركبین  لمعرفة. 2
0,84L  .سب التفاعل التالي :ح      

 

- +
1 1 2

1      R -OH  +  Na R -O ,Na + H
2

  
 .مفصلة الصیغه نصف  كتب. وا Bاوجد الصیغة المجملة للمركب   . أ

 .Aة للحمض لنصف مفصالصیغة  استنتج  . ب

HC            :یعطى OM  = 12g/mol , M  = 16g/mol , M  = 1g/mol, V=22,4L/mol  

II . لمعرفة صنف الكحولB المستعمل نقوم بسلسلة التفاعلات التالیة:  
  

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

 

 .   (C),(D) ,(`D),(E) ,(F),(J)نصف مفصلة لـ :أكتب الصیغ  .1

 . هاستنتج صنفو  B لكحولنصف مفصلة لصیغة الاكتب  .2

 2من  1صفحة 

D'C

E

Hg+2

H2SO4

F

1)

2 )

3)

4)

5)

+ H 2O

D

D

+ PCl 5 + POCl 3 + ClH

E + ALCl3 F + ClH

KMnO4
H2SO4

J + 2CO 2 + 3H 2O

B

B

1)LiAlH4

2)H2O

Benzene
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تعطي  (H)بلمرة المركب  ،(H) یعطي المركب C°170 بوجود H2SO4بوجود  (B) نزع الماء من المركب .3
  (G) بولیمیر

 .,(G) (H) للمركبیناكتب الصیغ نصف مفصلة  -

II. :لتحضیر المركب  الجزء العمليJ)  (3 في المخبر قمت بمزجml   6من الكحول البنزیلي 5 2C H - CH - OH   

  بإستعمال التركیب المناسب وانبوب بروم. HCl مع اضافة 5g  4KMnOو  NaOHمن  1,5ml مع

 .للتفاعل الحادثالمعادلة الإجمالیة النصفیة للأكسدة والإرجاع واستنتج  التفاعل دلةاكتب معا .1

 ما هو دور انبوب بروم. .2

  . اكتب التفاعل الحادث. HClما الهدف من اضافة  .3

6كل من الكحول البنزیلي  احسب عدد مولات .4 5 2C H - CH - OH  4 وبرمنغنات البوتاسیومKMnO 

 .%85,22الكتلة المتحصل علیها إذا كان مردود التفاعل هو  جد .5

     یعطى:     
5 26

3 - -
C H -CH -OH 4 2 6 5 6 5 2= 1,04g/cm   ,   MnO /MnO     ,   C H -COO / C H - CH OH

C= 12g/mol ,O= 16g/mol , H = 1g/mol , Mn=54,9g/mol  ,  K=39,1g/mol
ρ

  

  نقاط) 07(  :نيالتمرين الثا
A   هیدروكسید البوتاسیوم كتلة مشبع  حمض دهني) (KOH 1 اللازمة لتعدیلg 218,7 منه هي mg   
   Ii = 181,42 g و قرینة یوده  MB = 280g/mol كتلته المولیة غیر مشبع حمض دهني  B و

 . Bاعفة الموجودة في الحمض الدهني ضوجد عدد الروابط المأ .1

 . Bو  Aجد الصیغة المجملة للحمضین الدهنیین  .2

  12و الكربون رقم  9یحتوي على رابطتین مضاعفتین عند الكربون رقم  Bبفرض أن الحض الدهني  .3

 .Bو   Aاعط الرمز المناسب لكل من الحمضین  .4

  .Aوحمض من  Bالمتشكل من حمضین من  (TG)لغلیسیرید الثلاثي  نصف المفصلة الممكنةاكتب الصیغ   . أ

iI الیود ودلیلالنظریة SI التصبن  دلیلاحسب   . ب  .(TG)لهذا الغلیسیرید   

K :یعطى I HC O    ,   ,  M = 39 g/mol , M = 127g/mol M = 12g/mol , M = 16g/mol M = 1g/mol  

 2من  2صفحة 

.       
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 مجزئة مجموع  عناصر الإجابة النموذجیة العلامة
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  ) طانق 07( :لأولالتمرین ا
II .1.  
 هو أستر  Xطبیعة المركب    . أ
مردود التفاعل یتعلق بصنف  - (عكوس)غیرتام  -بطيء –هو : لا حراري  خصائص التفاعل 

 الكحول وتركیب المزیج
 اب تفاعل الأستر الحادثكت  . ب

R1 C

O

OH + R2 OH
H2SO4 R1 C

O

O R2 + H2O

 
2 .  
  .  Bالصیغة المجملة للمركب  یجاداأ.  

                                                 

- +
1 1 2

n 2n+2

1      R -OH  +  Na R -O , Na + H
2

1M C H O 22,4L/mol
2

                                         4,5g 0,84L
11,2×4,5M = = 60g/mol M =

0,84









n 2n+2

73

= 60

60g/mol

C H O g/mol 14n +18 = 60 n = 3
C H OH

 
  

  مفصلة الممكنة لهالج صیغه نصف ااستنت

CH3 CH2 CH2 OH

propan-1-ol

CH3 CH CH3

OH

propan-2-ol  
 .Aالصیغة النصف مفصة للحمض    . ب

  حمض+        كحول   =    استر   +  ماء      لدینا : 
R COOH R -OH R COO-R H O1 2 1 2 2

R COOH1

R COOH1

R COOH1

2 4 2 3

+ =M M M + M

M +60g/mol =102g/mol +18g/mol

M =102+18-60 = 60g/mol

M == 60g/mol 14n +32 = 60 n = 2

C H O  CH COOH

 
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 .  J,F, E,D`, D,Cالصیغ نصف مفصلة لـ : ةباكت .1

CH3 C CH CH3 CH CH3

OH

CH3 C CH2

OH

CH3 C CH3

O

CH

CH3

CH3

HOOCJ=

C= D= B=

F=

D =

CH3 CH CH3

OH

E=

 

 . B صنف الكحول المستعملصیغة نصف مفصلة  و الج ااستنت .2
  الكحول المستعمل هو ثانوي

CH3 CH CH3

OH

B=
  

  Gو  Hصیغة المركبین  .3
  

CH3 CH CH2

CH3

CHCH2

H n
G

  

II. :6الجزء العملي  
 دلة التفاعل ب معااكت .1

 
 

4 2 2(aq) (s) 

-
5 56 2 6 2(aq) (aq)

-
5 56 2 4 6 2 2(aq) (aq) (aq) (s) 

4                         - -MnO + 3 é +2H O   MnO + 4OH
     -3 C H -CH OH  + 5OH   C H  -COO  + 4é + 4H O 

    - -3C H -CH OH +4MnO 3C H -COO + 4MnO + OH + 4H O 

 







 

 4KMnOدور انبوب بروم عن طریقه یتم اضافة برمنغنات البوتاسیوم  .2
 هو بلورة حمض البنزویك   HClالهدف من اضافة  .3

   اكتب التفاعل الحادث.
COO

-

+ ClH

COOH

+ Cl
-

 
6ب عدد مولات كل من الكحول البنزیلي احس   .4 5 2C H - CH -OH   

  

 mn = /M = 7× 12 +8+16 =108g/mol 3,12M n = = 0,02molm 108ρ = m = ρ×V =1,04×3 = 3,12g
V







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0,25  
  
 

0,25
x2  

  
 
 
 

   KMnO4عدد مولات حساب 

 + 54,9 + 39,1mn = /M = 4 16 =158g/mol
M

5n = = 0,03mol
158




  

  .%85,22إذا كان مردود التفاعل هو . حساب  الكتلة المتحصل علیها التجریبیة علیها 5
لدینا :                                P

T

mRed % = ×100
m

  

   mTحساب الكتلة النظریة 

   

 
 

6 5 2 6 5C H - CH - OH C H - COOH

Red %
= =

100

          M =108g/mol M =122g/mol

                                          m = 3,12g m   T
3,12×122m = = 3,52gT 108

m ×m 85,22×3,52P TRed % = ×100 m = 2,99g 3gPm 100T
m = 3g   P





 

    

 

  ) طانق 7( :التمرین الثاني
 . Bعدد الروابط المضاعفة الموجودة في الحمض الدهني  .1

  لدینا:
                  

2

B
                               

1mol AG
280 181, 42M 280 / 2 254 2

100 254
100 181, 42

2

B

I

i

mol I

g mol M
g I g



  




            



 

 . Bو  Aالصیغة المجملة للحمضین الدهنیین   .2
  المشبع  Aي للحمض الدهن المجملةالصیغة 

   
                    3 3

A KOH
A                       

A

1mol AG 1mol KOH

M M .10 mg 56.10M = = 256g/mol
218,71g 218,7 mg 

M = 256g/mol



 
 

  

nA 2n 2

16 32 2

M = C H O = 256g/mol
14n +32 = 256 n =16
A = C H O

  
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  الغیر مشبع بما انه یحتوي على رابطتین مضاعفتین  Bي الصیغة المجملة للحمض الدهن
B n 2n-4 2

18 32 2

M = C H O = 280g/mol
14n -4 +32 = 280 n =18
B = C H O

  

 Bوالحمض  Aأ. الرمز المانسب للحمض  .3
9,1216 18A = C :0    , B = C : 2  

 

  .Aوحمض من  Bحمضین من المتكون من  المحتملة  (TG) كتابة صیغ الغلیسیرد ب.   
 

(CH2)7 CH CH CH2 CH CH (CH2)4 CH3

(CH2)14 CH3

CH2 O

CH

CH2

O

O

C

C

C

(CH2)7 CH CH CH2

O

O

O

CH CH (CH2)4 CH3

(CH2)14 CH3

(CH2)7 CH CH CH2 CH CH (CH2)4 CH3

CH2 O

CH

CH2

O

O

C

C

C

(CH2)7 CH CH CH2

O

O

O

CH CH (CH2)4 CH3

  
  

 النظریة SI حساب دلیل التصبن   . ج
 

   

   

TG

                      

 3 3
KOHTG

i                                            
i

i

M = 173+ 470 + 211 = 854g/mol

1mol TG 3mol KOH

M 854 / 3 M .10 mg 3 56.10I = = 196,72
8541g I  

I == 196,72mg

g mol



   
 

 

  
 iI  یودال حساب دلیل  . ح
 

   

  i

                      
i

 
ITG

i                                      
i

i

1mol TG mol I

M 854 / 4 M 4 254 100 4 254I = = 118,96g
854100g I  

I == 118,96g

g mol



      
 
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